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Zadanie 1 

Stany energetyczne atomu wodoru umieszczonego w polu elektrycznym ℇ ulegają 

rozszczepieniom przedstawionym na rysunku poniżej. Określić, które linie wśród przejść 

elektrycznych dipolowych pierwszej linii serii Lymana zaburzonej polem elektrycznym ℇ mają 

polaryzację liniową.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadanie 2 

Znajdź stosunki natężeń linii emisyjnych odpowiadających wszystkim możliwym przejściom 

z dwóch pierwszych stanów wzbudzonych (czyli o liczbach kwantowych n  2 i n  3) 

w jednowymiarowej nieskończonej studni kwantowej. Energie własne 𝐸𝑛  są równe  

𝐸𝑛 = 𝑛2𝐸1, a unormowane funkcje własne mają postać: 
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przy czym 𝐸1 =
ℏ2𝜋2

2𝑚𝐿2
.  Należy przyjąć, że masa cząstki m i szerokość studni L są dane.  
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Zadanie 3 

Porównać natężenia linii przejść elektrycznych dipolowych 3p-1s i 2p-1s atomu wodoru 

obserwowanych w świetle niespolaryzowanym. 
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